



# 建业航体再度沦陷

### 两球不敌重庆斯威

本报(记者 刘超峰 文 李焱 图)意料之中的惨败如约而至,昨天晚上,在中超联赛第7轮比赛中,河南建业坐镇航海体育场迎战实力不俗的重庆斯威,经过90分钟激烈争夺,客队凭借外援的出色发挥,上下半场各进一球,最终以2:0击败主场作战的建业,中原军惨遭三连败。

本场比赛,建业队与上轮的首发阵容没有太大变化,继续由里卡多和巴索戈联手攻击对手的防线。比赛开始后,主场作战的建业队占据主动,并获得良好的破门机会,然而首先进球的是斯威队。第16分钟,费尔南多精准传中到门前,禁区中路的卡尔德克高高跃起用头攻门,皮球直奔球门左下角,斯威1:0率先打破场上僵局。第27分钟,建业获得宝贵的得分机会,巴索戈一脚传球到禁区里的冯卓毅,刘斌一个推搡将冯卓毅放倒,裁判判给

建业一个点球,可惜里卡多主罚的点球被斯威队门将隋维杰扑出,建业队错失扳平比分良机。上半场,建业队以0:1落后。

易边再战,落后的建业队发起反击试图挽回败局。第46分钟,客队彭欣力一个长传球给到前场,费尔南多前场得球后长驱直入到禁区,顾操将其放倒在禁区,裁判给了斯威点球机会并向顾操出示黄牌,卡尔德克主罚点球,一脚推射中立柱弹出。逃过一劫后,建业的进攻依然没有太大起色,第56分钟,斯威队费尔南多传中到小禁区右侧,卡尔德克拍马赶到头球一顶,皮球应声入网,斯威队将比分扩大为2:0,并将比分保持到终场。

赛后,不满建业队表现的中原球迷的下课声响彻全场,主教练塔拉吉奇将遭遇下课的危机。情绪低落的塔拉吉奇在新闻发布会上否认即将下课的传言,称是否还继续执教建业将听从俱乐部的安排。



塔拉吉奇

## 足协杯第四轮时间敲定 建业首战对阵沈阳城市建设

本报(记者 刘超峰)昨日,记者从建业足球俱乐部获悉,中国足协日前官方公布了足协杯第四轮比赛的时间,在32强的淘汰赛中,来自中超的16支队伍将全面出战,而挑战他们的大部分是中乙、业余球队,河南建业将在本月24日客场挑战中乙新军沈阳城市建设队。按照规定,由于主队中没有外援,建业将派出全华班出战。

足协杯第三轮比赛可谓冷门迭爆,16支中甲球队中有12支惨遭降级球队淘汰。其中本赛季接连将穆里奇和阿洛伊西奥两大中超名靴招致魔下的中甲新军梅县铁汉,便被中乙新

军延边北国淘汰出局。虽然足协杯冠军能够直通亚冠联赛,但是对于整体实力与中超球队相差甚远的中甲球队来说,并不愿意将精力放在足协杯比赛中。沈阳城市建设点球5:4淘汰了实力强劲的延边富德,从而获得与建业的比赛资格。

随着足协杯第四轮比赛的时间确定,建业将在10天的时间里踢三场比赛。其中昨晚中超联赛迎战重庆斯威,24日足协杯北上挑战沈阳城市建设,29日中超联赛客场挑战鲁能,因此足协杯上,对于保级路上的中原军来说或许将会派出年轻队员出战。

## WTA郑州公开赛女单八强战结束 三名中国选手晋级四强

本报(记者 陈凯)昨日,正在中原网球训练基地管理中心举行的2018“碧源杯”郑州女子网球公开赛(2018WTA郑州公开赛),结束了女单八强战的争夺,最终晋级四强的选手全部产生,中国选手王雅繁、郑赛赛、韩馨蕴顺利拿到本次比赛女单四强的“门票”,比利时名将维克梅耶尔成为女单四强中的唯一一位外国选手。

赛会4号种子王雅繁在本次郑州公开赛展现出了不俗的战斗力,昨天面对同胞选手、赛会8号种子朱琳,上演了一出大追击的经典好戏。此前两人一共有过三次交锋,王雅繁最近两场比赛全部胜出,昨天与朱琳对战的最后一盘,同样以6:4率先胜出,不过第二盘却很快以2:5落后。此后的比赛,4号种子顽强地救回了五个盘点,把第二盘比赛拖入“抢七大战”。王雅繁又

是在“抢七大战”4:5落后的情况下连得3分,最终以2:0淘汰朱琳,晋级女单四强。

王雅繁昨天还迎来一日双赛,她与段莹莹搭档,在女双半决赛中以2:1战胜了韩馨蕴/兹沃娜列娃这对跨国组合,率先进入本次比赛女双决赛。

女单八强战其他场次比赛,郑赛赛以两个6:0“零封”同胞最佳选手,连续第二年打进WTA郑州公开赛女单四强;韩馨蕴6:1、6:2直落两盘击败美国选手丹尼尔·劳顺利晋级本次比赛女单四强;比利时名将维克梅耶尔以6:1、6:3横扫日本选手美浓舞。

在另外一场女双四分之一决赛中,中国选手最佳选手与日本选手波形纯理组合以2:1战胜日本选手今西美晴和乌克兰别克斯塔莉波娃组合,挺进半决赛。

## 省十三运会省直组射击比赛收枪 7人打出步枪满环成绩

本报(记者 陈凯)“高手在民间”这句话一点儿不为过,在昨日下午于河南省射击运动管理中心结束的河南省第十三届运动会省直机关组射击比赛中,就涌现出了不少“神枪手”,步枪项目打出200环满环的就有7人,手枪项目最高成绩也有198环。

省十三运会共设有青少年竞技组、学校组和社会组三大组别。社会组比赛,共设有26个大项102个小项,其中省直机关(行业体协)组设置了13个大项28个小项。本届省运会省直机关组13个大项比赛均在省会郑州市举行,省直机关组射击比

赛,也正式拉开了省十三运会社会组比赛的序幕。本次射击比赛为个人赛设有男、女步枪、手枪4个项目,射击距离为25米,每个项目比赛20发子弹。共有来自省直机关67个单位代表队的300多名职工选手参赛。经过4天激烈角逐,最终各项目名次各有归属。值得一提的是,虽然是一项全民健身赛事,但是我省的职工选手展现出了不俗的实力。

随着省直机关(行业体协)组射击项目比赛的举行,省十三运会社会组的各项比赛将在未来6个月内陆续展开。

## 郑州一名中学生 入选世界杯护旗手

本报(记者 刘超峰 通讯员 张海林)备受瞩目的2018俄罗斯世界杯护旗手全国总决赛,日前在北京万科科技园万达广场落幕。郑州市金水区第一中学的翟名扬从各路选手中脱颖而出,入选第21届俄罗斯世界杯足球赛护旗手。

翟名扬在万达集团举办的万人选拔赛中展现出自己独特的魅力,经过层层选拔,一路过关斩将,脱颖而出,获得河南赛区总决赛的第一名,获得赴北京参加中国区总决赛的资格。在总决赛中,翟名扬表现突出,最终被组委会确定为FIFA世界杯中国区6名护旗手之一。翟名扬届

时将与来自世界各地的105名护旗手一起,在全球亿万球迷的瞩目下,护送国际足联会旗并引领比赛双方国家队球员进入世界杯赛场。

近年来,金水区第一中学与运之杰足球俱乐部深度合作,积极开展丰富多彩的校园足球活动,在全面普及的基础上,由俱乐部委派的专业教练入驻学校,组建学校足球队,扎实开展足球训练,翟名扬就是其中的佼佼者。他作为主力队员代表学校参加各级比赛并多次获奖。此次翟名扬被选为俄罗斯世界杯足球赛护旗手,在广大师生中反响热烈,在金水区第一中学掀起新一轮足球运动的热潮。

## 宁泽涛6月将参加 亚运会选拔补充赛

本报(记者 陈凯)经过6天激烈角逐,2018年全国游泳冠军赛暨雅加达亚运会选拔赛,在山西落下帷幕。河南“泳军”在本次比赛中表现抢眼,共斩获3金1银3铜,以及除此之外13个前8名的成绩。值得一提的是,根据国家体育总局游泳运动管理中心在太原召开的备战东京奥运会工作部署会议中明确的亚运会游泳项目选拔办法,缺席本次冠军赛的河南游泳名将宁泽涛,仍有机会通过参加今年6月份在江西赣州举行的亚运会补充选拔赛——2018年全国夏季游泳锦标赛,获得雅加达亚运会的参赛“门票”。

河南省游泳运动管理中心主任杨青山昨日告诉记者,宁泽涛去年全运会结束后进行了休息和调整。“全运会之后他去了趟美国,从美国回来后,春节前后在我们那里训练。大年初三,他去澳大利亚跟随布朗教练训练。他本来计划要参加太原的全国冠军赛,但根据身体恢复的情况,准备不是很充分,所以没有参加这次冠军赛。他将准备参加6月份在赣州举行的本年度全国夏季游泳锦标赛。”

根据选拔办法,在今年6月份于赣州举行的2018年全国夏季游泳锦标赛上,宁泽涛必须在男子50米、100米自由泳比赛中夺冠且成绩要比本次全国游泳冠军赛这两个项目亚军获得者的成绩分别快0.25秒和0.5秒,才能拿到雅加达亚运会的“门票”。

## 戏剧界专家齐聚一堂 共话豫剧祥符调发展

本报(记者 秦华)今年是豫剧陈派艺术创始人、豫剧教育家、豫剧皇后陈素真诞辰100周年,纪念活动正陆续拉开帷幕。昨日下午,“纪念豫剧大师陈素真百年诞辰——祥符调宣传推广座谈会”在我市举行。豫剧祥符调艺术家代表及戏剧界专家、学者齐聚一堂,为豫剧祥符调宣传推广建言献策。

会上,与会专家分别讲述了陈素真大师的艺术人生,大家一致认为,祥符调作为豫剧副调,是标准的中原韵、河南戏曲的代表,是优秀民族文化的重要组成部分,在河南乃至全国都有着深远的影响力。而祥符调的杰出代表陈素真,从艺66年,开创了豫剧舞蹈化、技巧化、形式美之先河,形成了独具一格的陈派艺术,为祥符调的发展做出了巨大的贡献。

同时,专家也对豫剧祥符调的发展提供了许多建议,知名文艺评论家王洪应建议相关单位要继续深入开展对陈素真与祥符调的史论研究,明确这些民族遗产的价值,并在实践中努力找到传承与弘扬陈派艺术的有效办法,同时,广开思路,创作一批固本求新的名剧,让豫剧陈派艺术再次腾飞。

4月27日、28日,“素韵梅香”——纪念豫剧大师陈素真先生诞辰100周年祥符调品鉴会在河南省人民会堂上演。届时,13位老艺术家,9位梅花奖获得者,两位二度梅花奖得主及众多陈派弟子、再传弟子将为广大观众奉上一场精彩的祥符调盛宴,带观众再度领略祥符调的艺术魅力。



世界读书日

## 首届列子国学诵读节开幕

本报(记者 张倩 文/图)在2018世界读书日即将到来之际,为给社会努力营造一个良好的读书氛围,多渠道引导家庭多读书、读好书,昨日下午,由省文学院、省将军书画院、郑州社区大学、省武术协会、郑州列子书院、豫宛商会共同主办的2018世界读书日首届列子国学诵读节在经开区列子故里列子学校举行,开幕仪式。列子学校全体师生、学生家长共同感受国学带来的独特魅力,品读源远流长的经典

文化。活动现场,主办方分别给列子学校“书香家庭”“诵读达人”颁奖,同时,为郑州社区大学商都学堂列子书院列子文化学习点授牌。经开区教育文化体育局相关负责人表示,“经典诵读、书香万家”倡议,倡议每天阅读经典半小时,“经典诵读、书香万家”让经典之花在每个家庭生根、发芽、开花、结果,与经典同行,与圣贤为友,诵经典美文,坚定文化自信,汲取文明精神,扬我中华精神,完成伟大复兴

的中国梦。随后,列子学校举行了汇报演出,由列子学校学生表演的合唱《夸父逐日》、歌舞《列子高山流水》、太极拳表演、太极拳表演、豫剧《南阳关》等节目,给学校师生、家长献上一场丰富的国学盛宴。列子学校相关负责人表示,通过开展系统读书活动,常态化、体系化、项目化,扎实地为家长学生服务,让经典为每个孩子生命奠基,让书香浸润每个家庭。

## 国际标准医疗保障 为女子马拉松保驾护航

郑报融媒记者 郭轶略 刘超峰

### 马拉松急救有讲究

马拉松比赛中除了扭伤、擦伤等常见的运动性损伤之外,最常见的可能导致生命危险的就是心脏骤停和热射病。除了家庭病史和心脏疾病之外,选手在跑步中的猝死大多是由于心脏骤停,其中最普遍的情况又分为耗氧量的瞬间增加与钾离子浓度的骤降。“在最后几公里的冲刺阶段,因为冲刺时耗氧量瞬间增加,使得选手动脉供氧系统和耗氧系统的平衡突然被打破,引发心脏骤停。另外,选手在比赛中丢失大量汗水,带走了体内钾离子。虽然血液里钾离子浓度

不变,但选手在终点后饮用大量矿泉水,使血液里钾离子浓度骤降,从而导致心脏骤停。”李永生解释说。热射病就是通常人们说的中暑,是因高温引起的人体体温调节功能失调,体内热量过度积蓄,从而引发体温升高,神经器官受损。因为天气、长时间剧烈运动的原因,热射病是马拉松比赛中常见的一种症状。“所以马拉松的急救和日常的急救有明显区别,我们要制定有针对性医疗保障方案,而且所有医护人员在比赛前要有专门的培训。”李永生说。

毕业于大连医科大学临床医疗系、从事心脏内科临床工作十几年的李永生,是国内为数不多的运动性猝死早期防治专家,现任美国心脏协会(AHA)心血管急救主任导师,浙江省体育竞赛中心医疗保障负责人,飞宇AHA急救培训中心中国首席讲师,参与制定了中国田协马拉松赛事的医疗保障系统标准,在马拉松急救方面有着丰富的经验。李永生表示:“虽然郑州国际女子马拉松赛相对而言规模较小,而且最长距离也只是半程马拉松,可是但凡涉及选手生命安全的,都没有小事儿,都必须格外重视。所以,

### 国际标准保驾护航

我们制定的医疗保障方案,是完全按照国际标准来制定,是非常严谨而且严格的。”根据方案,比赛当天,组委会至少安排8台设施齐全的急救车和相应的医护人员,赛道沿途共设置20多个医疗救护点,共配备26台AED(自动体外除颤器),以供随时对可能出现的心脏骤停症状进行心肺复苏和自动除颤。除了必备的医护人员之外,比赛全程将安排240名医疗观察员,随时通报突发情况。方案对所需的医疗物资、药品的种类、名称、数量都做了明确的规定,对医护人员相互之间的

通信联络、现场急救同120的联动,乃至急救后的转院、后期观察、治疗也都做了详尽的安排。按照计划,在比赛前,所有参与急救工作的医护人员、志愿者都要参加专门的培训,所有人经过培训、考核合格之后方能上岗。安全第一,跑步第二,安全健康才是最重要的。所以组委会也特别提醒跑友在比赛过程中注意身体变化,一旦出现头晕、心慌、气短、烦躁、视觉模糊、四肢无力、发热等情况,请立即停止比赛,在阴凉处散热、补充电解质饮料,同时向身边医护人员求助。



4月20日,中国足球队在比赛中庆祝进球。当日,在约旦首都安曼举行的2018女足亚洲杯季军争夺战中,中国队以3:1战胜泰国队,获得季军。新华社发